

# Lehet-e közúti munkavégzéshez használni láthatósági hámot/pántot?

Weinhardt János Munkavédelmi Szakértő

2023-05-26



# Tárgy: Lehet-e közúti munkavégzéshez használni a láthatósági hámot vagy pántot?

*Érkezett: DSO áramhálózat 2023-04-05.*

## **Felülvizsgálatban részt vevők:**

- HSE – Weinhardt János, Mezei Attila

*Kérdés: Lehet-e közúti munkavégzéshez használni a láthatósági hámot vagy pántot?*

*Válasz: A közúti munkavégzés során felmerülő kockázatokra a megfelelő szintű védelmet az E.ON munkavállalók, és E.ON megbízásából munkavégzést folytató vállalkozók részére az MSZ EN 20471 szerint minimum 2. osztályú, 4. dián felsorolt termékek nyújtják!*

## **Válaszok:**

**Az MSZ EN ISO 20471:2020** Jó láthatóságot biztosító ruházat. Vizsgálati módszerek és követelmények szabvány alapján.

**MSZ EN 20471 szerint a védőruházatot láthatóság szempontjából 1-től 3-ig osztályba soroljuk, ahol az 1-es osztály a legalacsonyabb, a 3-as a legmagasabb védelmi szintet jelöli. Az osztálybesorolás alapja a láthatóságot biztosító anyagok (háttéranyag és a fényvisszaverő anyag) területe a ruhadarab elülső és hátsó oldalán.**

**MSZ EN 20471 szabvány „A melléklete” kockázati helyzetekre vonatkozó tájékoztatást is nyújt, a dolgozó közelében elhaladó jármű sebessége és az úthasználat típusától függően.**

**E.ON munkavállalóra az alábbi paraméterekkel lehet meghatározni a védelmi osztályt.**

**Passzív úthasználó aki figyelmét nem a forgalomra összpontosítja (pl: úton munkát végző személy, vészhelyzetben lévő személy)**

**Jármű sebesség a munkaterület mellett =< 60 km/h (forgalomlassítással biztosítható)**

**Nappali és éjszakai jó láthatóság,**

**Láthatóság minden oldalról 360°-ban,**

**Alakfelismerést segítő kialakítással.**

**A fenti követelmények alapján az elvárás a jó láthatóságot biztosító ruházattal szemben az, hogy MSZ EN 20471 szerint minimum 2. osztályú legyen.**

Közúton, közút mellett végzett munka esetén a jó láthatóságot biztosító ruházat.

Jó láthatóságot biztosító mellény



Jó láthatóságot biztosító antisztatikus mellény



Ív és lángálló, antisztatikus téli védőkabát (Budapest kabát)



5:1-ben védőkabát (Kombikabát)



## A közúti munkáknál az előírt mértékű láthatóságot NEM biztosító ruházat. Példák:

Előírt mértékű láthatóságot nem biztosító pánt / hám

Ív és lángálló védőruházat

Arcvédővel egybeépített villamosipari védősisak

Antisztatikus esővédő nadrág és kabát

Háromfunkciós védőkabát

Védőcipő

Munkaruha/formaruha

